

Институт международных отношений – обладатель Суперкубка КФУ

Пятый, юбилейный, розыгрыш Суперкубка КФУ по мини-футболу среди мужских команд состоялся 23 сентября в спортивном комплексе «Бустан».

Суперкубок приурочен к празднованию Международного дня студенческого спорта, учрежденного ЮНЕСКО совместно с Международной федерацией студенческого спорта (FISU), и отмечается 20 сентября. По традиции, матч открывает новый спортивный сезон в Казанском университете.

В матче за трофей встретились команды Института управления, экономики и финансов – победители Спартакиады среди студентов и аспирантов КФУ 2021/2022 учебного года, обладатели Кубка КФУ 2021 года, и Института международных отношений – финалисты Кубка КФУ 2021 года. Мероприятие посетили первый проректор – проректор по научной деятельности Дмитрий Таюрский и проректор по молодежной политике и воспитательной деятельности Ариф Межведилов.

Два жарких тайма закончились со счетом 4:1 в пользу команды ИМО. Дмитрий Альбертович и Ариф Магидинович наградили сборную ИУЭиФ серебряными



медалями и дипломом финалиста Суперкубка КФУ 2022 года. Игроки команды ИМО получили из рук двух проректоров золотые медали, диплом победителя с подписью ректора Ленара Сафина и, конечно же, долгожданный Суперкубок.

Новый спортивный сезон в Казанском университете открыт! Мы поздравляем всех болельщиков и спортсменов с но-

вым спортивным сезоном и Международным днем студенческого спорта. Любите спорт, живите спортом! До новых встреч!

Источник информации:
Максим Гаврилов
(отдел организации физкультурно-массовой и спортивной работы)
Фото: Пресс-служба ССК КФУ
«Казанские Юлбарсы»

Марафон «Зарница» для первокурсников

В КФУ состоялся спортивно-патриотический марафон «Зарница» среди юношей, обучающихся на 1 курсе. В нем приняли участие 160 студентов вуза. Победителем стала команда Института международных отношений.

В начале мероприятия, которое было посвящено освобождению Северного Кавказа в 1943 году от немецко-фашистских захватчиков, прозвучал гимн Российской Федерации и был торжественно вынесен флаг России. Затем со словами приветствия к участникам марафона обратился проректор по молодежной политике и воспитательной деятельности КФУ Ариф Межведилов. «Вы, студенты, сыны своих государств, стран, республик, объединены в нашем университете в одну большую семью – студенческое братство», – напомнил он.

Проректор отметил, что гражданско-патриотической работе в Казанском университете всегда уделялось большое внимание, и «Зарница» – это традиционное мероприятие, которое в этом году проходит в формате марафона. Его цель – совершенствование навыков, владеть которыми должен каждый мужчина как будущий защитник Родины.

Команды институтов и Юридического факультета вуза также поприветствовали доцент кафедры охраны здоровья человека Института фундаментальной медицины и биологии КФУ, командир «Почетного батальона» проекта «Студенческий марш Победы КФУ» Наиль Салихов и специалист отдела организации патриотического воспитания и профилактики



правонарушений Департамента по молодежной политике КФУ, руководитель спортивно-патриотического марафона «Зарница» Антон Бабаев.

После общей разминки, которую провел старший преподаватель Общеуниверситетской кафедры физического воспитания и спорта КФУ Вячеслав Зайцев, команды, состоящие из 10 человек, получили маршрутные листы. В них были указаны состязания, которые предстояло пройти участникам марафона: «Снаряжение магазина автомата Калашникова АК-74», «Неполная разборка и сборка автомата Калашникова АК-74», «Надевание ОЗК и противогаза в режиме комбинезона», «Подтягивание на перекладине», «Тестирование по военно-медицинской подготовке», «Поднятие туловища из положения лежа на спине», «Сгибание и

разгибание рук в упоре лежа на полу», «Стрельба из пневматической винтовки». Баллы, полученные в этих соревнованиях, суммировались.

Пока жюри определяло победителя, сотрудник КФУ, тренер Константин Никитин, провел для участников марафона мастер-класс по метанию ножей.

В упорной борьбе кубок победителя и золотые медали завоевала команда Института международных отношений, на втором месте – команда Института информационных технологий и интеллектуальных систем, третий результат показала команда Института вычислительной математики и информационных технологий.

Победителей и призеров поздравили: Ариф Межведилов, директор Дирекции социально-спортивных объектов КФУ Александр Луконин и за-

ведующий Общеуниверситетской кафедрой физического воспитания и спорта Наталья Тагирова. Выступавшие акцентировали внимание на том, что проигравших в «Зарнице» нет, поскольку все ее участники смогли преодолеть себя и продемонстрировать очень хорошие результаты, все приобрели уверенность в своих силах и возможностях.

«У нас в команде не было универсалов, но каждый смог продемонстрировать высокие результаты в каком-либо соревновании, в той дисциплине, в которой он силен. Мы пришли не за победой, а для того, чтобы проверить свои силы. Но нам повезло, и мы смогли занять третье место, чему очень рады!» – поделился впечатлениями капитан команды ИВМиИТ Ильяс Садыков.

Капитан команды ИТИС Нияз Ризванов отметил, что он участвовал в «Зарнице» и других военно-спортивных мероприятиях не раз, поскольку учился в военном классе. Навыки, полученные в школьные годы, ему очень пригодились.

Команде ИМО удалось показать блестящие результаты. Возможно, это произошло благодаря тому, что в ней собрались очень сильные ребята – каждый из них имеет золотой значок ГТО.

Автор: Лариса Бусиль
Фото: Алиса Черкасова, Алина Кушашева

КУБОК УЧИТЕЛЯ

В воскресенье, 10 октября, студенты 1 курса в составе сборной ИСФНиМК сыграли с преподавателями КФУ в «Кубке учителя».

Спортивный наш институт последние две недели подогревал интерес ко Дню учителя/футбола. Получилось ли? Начнем с того, что футбольная атмосфера чувствовалась еще перед самым началом матча. Кто-то из студентов приходил один, а кто-то – в компании друзей. Какие цели преследовали болельщики и ради кого они пришли?

«Пришла ради интереса. Из всех игроков знаю лишь преподавателей, но болеть буду только за дружбу и мир. Желаю командам получить удовольствие от игры, а главное – не покалечить себя», – поделилась с нами студентка Мария.

Матч пришли посмотреть и игроки сборной ИСФНиМК – второкурсники, которые успели показать себя на спартакиаде и на других соревнованиях в прошлом учебном году. В ожидании игры Ринат Алекбаев, Никита Иванов и Кирилл Козлов ответили на наши вопросы и рассказали о своих ожиданиях от кубка.

– С какой целью вы здесь?

Кирилл: Посмотреть, как преподы разнесут «первашей».

Никита: Посмотреть, на что способны преподаватели.

Ринат: Нет, прежде всего, посмотреть, на что способны первокурсники.

– Будете болеть за кого-то отдельно?

Кирилл: За Рустема Искандеровича Вяслева, он мой научный руководитель.

Конечно, необходимо было спросить у экспертов об их прогнозах на игру, после чего выяснилось следующее. Ринат считал, что первокурсники победят со счетом 5:3. Никита и Кирилл тоже поставили на победу «первашей», но уже со счетом 6:2 и 5:2.

Рядом стояла еще одна компания болельщиков: девушки-первокурсницы явно пришли не просто так.

Лейла Шайгаллямова: Главное желание – чтобы выиграли студенты, поэтому болеем только за них.

Светлана Шелпакова: А наших преподавателей здесь нет, поэтому за них мы болеть не будем. Только за своих!

И вот, все на месте: болельщики – на трибунах, организаторы – за столом, и команды уже размялись. Нельзя сказать, что игра протекала ровно. В первом тайме владели то студенты, то преподаватели, что указывало на индивидуальные ошибки с обеих сторон. Тайм шел, а голов все не было. Напряжение повышалось, пока студенты не открыли счет. Почти сразу последовал и следующий гол в ту же калитку. На перерыв команды ушли со счетом 2:0 в пользу сборной ИСФНиМК.

После перерыва команды стали играть в более открытый футбол. Начали забивать и преподаватели. К концу матча выигранный счет, казалось, ускользал от команды студентов. И все же молодежь одержала победу с минимальной разницей в счете. Итог – 4:5. Завершился «Кубок учителя» традиционной церемонией награждения. Итоги таковы: лучший игрок матча среди студентов – Даниил Хайруллин, оформивший хет-трик. Лучший игрок матча среди преподавателей – Рустем Вяселев, отличившийся забитым мячом.

Свои отзывы об игре оставил Роман Мельник, студент первого курса:

– Отличная игра. Я рад, что этот матч получился таким: товарищеским, выставочным. Здорово, что болельщики пришли поддержать нас. Было интересно. Есть, конечно, моменты, которые надо отрабатывать. Будем исправлять на тренировках.

– Были ли какие-то уступки преподавателям?

– Нет, конечно! Играли в полную силу. Нам же надо тренироваться перед спартакиадой.

– Важны ли подобные матчи?

– Конечно, важны. Болельщикам интересно смотреть – это как дерби.

Атмосфера кубка, реакции болельщиков, комментарии спортсменов, сама игра – все это говорит о том, что у людей есть интерес к матчам, пусть даже таким товарищеским и символическим, как этот. С преподавателями можно не только обсуждать курсовые, но и играть в футбол, хотя бы иногда.

Автор: Ильнур Галиев
Фото: Евгения Одинцова



Первокурсники стартовали

В КСК КФУ «УНИКС» 9 октября стартовала Спартакиада студентов 1 курса.

Спартакиаду открыли любители шахмат и настольного тенниса. В шахматном клубе имени Анатолия Карпова встретились почти 60 гроссмейстеров из 15 команд самых разных уровней. Каждый первокурсник мечтал добыть победу для своего «нового дома» и пробиться уже в основную команду. Турнир проходил по швейцарской системе (7 туров).

Пока наверху УНИКСа разворачивались баталии на шахматных досках, в спортивном зале № 2 выявляли сильнейших любителей настольного тенниса. Около 70 первокурсников из 14 команд собрались, чтобы выяснить, какая из них будет сильнейшая. Турнир подразумевал групповой этап и плей-офф с розыгрышем всех мест.

В соревнованиях по шахматам тройка призеров выглядит следующим образом: 3 место – Институт социально-философских наук

и массовых коммуникаций; 2 место – Институт физики; 1 место – Юридический факультет. В настольном теннисе команды расположились в таком порядке: 3 место – Институт информационных технологий и интеллектуальных систем; 2 место – Институт физики; 1 место – Институт социально-философских наук и массовых коммуникаций.

По итогам двух видов в большом группе Спартакиады среди студентов первого курса на третьем месте расположился Институт международных отношений, на втором месте – Институт вычислительной математики и информационных технологий и на первой строчке расположились первокурсники Института социально-философских наук и массовых коммуникаций. В малой группе на третьей строчке студенты Института геологии и нефтегазовых технологий, на второй строчке расположились первокурсники



Юридического факультета и возглавляют малую группу Спартакиады первокурсники студенты Института физики.

Поздравляем победителей и призеров соревнований, желаем им здоровья и новых побед!

Источник информации:
Максим Гаврилов
отдел организации
физкультурно-массовой
и спортивной работы)

Фото:
Пресс-служба
«Казанские Юлбарсы»

Первый курс все ближе к развязке

В Казанском университете 16 октября состоялись сразу два вида Спартакиады среди студентов первого курса.

В рамках Спартакиады в КСК КФУ «УНИКС» впервые в университете прошли соревнования по фиджитал-баскетболу 3*3. Этот вид спорта привлек внимание первокурсников из 14 институтов и 1 факультета, которые представили команды из четырех человек (2 юноши и 2 девушки).

Собственно, сам турнир представлял из себя симбиоз киберспорта и традиционного спорта. Киберспортивная часть включила в себя соревнования по NBA2k22, в которых участвовали по одному юноше и одной девушке от каждой команды. Поединок в виртуальной реальности продолжался до тех пор, пока одна из команд не набрала 15 очков либо пока не истекло 10 минут.

Отличной площадкой для проведения киберспортивной части турнира стал шахматный клуб. Команды, после того как отыграли на приставке, отправлялись в спортивный зал №1. Там должны были определиться сильнейшие в уже привычном баскетболе 3х3. Здесь команды играли так же до 15 набранных очков либо до окончания «грязного» времени матча. Результатом противостояния двух команд служила сумма счета кибер- и традиционных частей матча. Напомним, что идея включить фиджитал-дисциплину в Спартакиаду студентов первого курса возникла после того, как стало известно, что в 2024 году в Казани пройдут «Игры будущего».



Одними из первых новый формат попробовали первокурсники ИСФНИМК и Института физики. Начав свое противостояние в виртуальном баскетболе, «философы» в равной игре оказались чуть сильнее своих соперников и завершили первую часть победой со счетом 15:12. После того, как команды перебрались в спортивный зал, расклад сил стал постепенно меняться. «Физики» пытались отыграть гандикап, который остался после NBA2k22, локально одержали победу со счетом 8:4 в традиционном баскете, но проиграли в киберспортивной части. В итоге, во всей встрече с минимальным преимуществом (20:19) победу одержал ИФ, после чего отправился в плей-офф со второго места в группе.

После того, как команды освоились с форматом проведения на групповой стадии, матчи плей-офф прошли в более напряженной обстановке. Команды упорно боролись за каждый мяч как в киберспортивной части, так и на баскетбольной площадке. Апогеем всего дня стала заключительная игра – самая зрелищная и увлекательная. Финал между Юридическим факультетом и ИВМИИТ стал настоящим украшением всех соревнований. Добыв преимущество в 2 очка на игровой консоли, первокурсники ИВМИИТ отправились на паркет оборонять свой результат от команды «юрисстов». Противостояние на скрипучем паркете завершилось преимуществом в 2 очка команды ЮФ: у команд впереди был овертайм. В напряженном дополнительном времени победу одержал Юридический факультет, который завоевал первый в истории Казанского университета кубок по фиджитал-дисциплине. Бронзовые награды завоевали студенты ИУЭИФ.

На другом же конце Казани в плавательном бассейне «Бустан» собрались первокурсники, чтобы выявить сильнейших пловцов, которым предстояло преодолеть дистанцию 50 м вольным стилем. Институты и факультет КФУ должны были выставить команды максимум из 6 человек: по 3 юноши и 3 девушки. Соревновательный день был разделен на 2 группы по времени для удобства участников, чтобы минимизировать время ожидания и быстро провести старты.

В личном первенстве у девушек места распределились следующим образом: 1 место – Д.Мишанина (ЮФ), 2-е – А.Сафина (ИУЭФ), 3-е – В.Константинова (ИМО). У мужчин тройка сильнейших выглядела так: 1 место – К.Абзалов (ЮФ); 2-е – Т.Хуснутдинов (ИВМИИТ); 3-е – Э.Валеев (ИМО). Командный зачет соревнований по плаванию: 1 место – ЮФ, 2 место – ИМО, 3 место – ИУЭФ.

Источник информации: Кирилл Сарканич
(отдел организации физкультурно-массовой и спортивной работы, Пресс-служба «Казанские Юлбарсы»)
Фото: Пресс-служба «Казанские Юлбарсы»

Праздник спорта ИГиНГТ

Это спортивное мероприятие, на которое были приглашены команды со всего университета, состоялось 16 октября. Организатор праздника спорта - спортивный клуб Института геологии и нефтегазовых технологий.

Соревнования проводились по нескольким видам спорта, в которых каждый мог себя проявить. Участники упорно боролись за пьедестал в играх по футболу, волейболу, стрит-болу и настольному теннису.

Праздник спорта был организован на высоком уровне, в его организации было задействовано более 50 студентов геофака. Ребята на протяжении нескольких месяцев продумывали каждую деталь, для того чтобы все участники получили максимум положительных эмоций.

Помимо основных соревнований были организованы конкурсы, викто-



рины и другие развлечения для спортсменов. Каждый из них остался доволен, победители и призеры получили памятные подарки, кубки и медали.

На праздник были приглашены Наталья Тагирова – заведующий общеуниверситетской кафедры физической культуры и спорта, мастер спорта СССР по спортивной акробатике; Милэуша Арбева старший преподаватель кафедры физической культуры и спорта, спортивный куратор ИГиНГТ; Наталья Хорькова – заместитель директора ИГиНГТ по социально-воспитательной

работе; Андрей Терехин – заместитель директора ИГиНГТ по практикам и взаимодействию с работодателями, младший научный сотрудник ИГиНГТ.

В этот день с нами также были почетные гости праздника, спортсорги прошлых лет: старший научный сотрудник, кандидат наук Диляра Кузина; ведущий инженер технологического отдела ГК «Миррико» Рустем Гараев; аспирант, инженер кафедры минералогии и литологии ИГиНГТ Надежда Захарова.

Источник информации:
Диляра Галиуллина

Республиканский семинар по фитнес-аэробике

Для спортивных судей, тренеров и спортсменов 15 октября в онлайн-режиме состоялся республиканский семинар по фитнес-аэробике.

На семинаре были освещены такие темы, как судейство критериев в дисциплине «аэробика», «степ-аэробика», «аэробика 5 человек», «хип-хоп», «хип-хоп большая группа». После лекции желающие сдавали тест-экзамен для присвоения, подтверждения 3 судейской категории или присвоения, подтверждения 2 судейской категории.

На следующий день, 16 октября, параллельно в двух спортивных залах КСК КФУ «УНИКС» были проведены мастер-классы по 5 дисциплинам фитнес-аэробики: судья высшей категории Екатерина Ячменева – по аэробике; судья 2 категории Кристина Огиенко – по степ-аэробике; судья 3 категории Лилия Асхадулина по дисциплине «аэробика 5 человек»; судья 1 категории Гольварт Мартиросян – по дисциплинам «хип-хоп», и «хип-хоп большая группа». Для проведения мастер-классов по хип-хопу были привлечены специалисты Кирилл Григорьев и Sergey Shu.

Общее количество участников семинара – 88 человек, из которых четыре преподавателя ОО ВО РТ, пять спортивных судей и многочисленное количество спортсменов ОО ВО РТ из КГМУ, КФУ, КНИТУ-КХТИ, КНИТУ-КАИ, КИУ им. В.Г. Тимирязева, а также четыре тренера-педагога – гости из Йошкар-Олы. Все два дня



семинара на связи с нами параллельно в онлайн-режиме были представители Оренбургской области в количестве 10 человек.

В результате семинара судьи Федерации фитнес-аэробики РТ зарядились положительной энергетикой и повысили уровень своих знаний перед предстоящими Республиканскими соревнованиями.

Источник информации: Лариса Маслова, ст.преподаватель
Общеуниверситетской кафедры физической культуры и спорта, к.соц.наук, судья Всероссийской категории, президент РОО «Федерация фитнес-аэробики РТ»

СПОРТИВНЫЙ

Учредитель: Дирекция социально-спортивных объектов КФУ.
Главный редактор: Салахов Айрат Нурисович

Корректор - Ильясова М.А. | vk.com/saata7
Компьютерная верстка/дизайн - Ильясова М.А.
№ 5 (64), 25 октября 2022 г.
Номер подписан в печать 24.10.2022 г.

Отпечатано в типографии Издательства КФУ.
Тираж 200 экз. Распространяется бесплатно.
Адрес редакции: г. Казань,
ул. Профессора Нухина, д. 2, каб. 320. Тел. 233-74-43.

e-mail: DSSOKFU@mail.ru
Мнение редакции может не совпадать с позицией автора публикации. При перепечатке ссылка на газету «Спортивный вестник» обязательна.